
 

 

Protokół 

 z posiedzenia 

 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 25.05.2026 r. 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

1. Marcel Formela – Wiceprzewodniczący Komisji 

2. Ireneusz Ziółkowski – Członek Komisji 

 

Nieobecni: 

1. Wioleta Jabłońska – Przewodnicząca Komisji 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Wypracowanie opinii o złożonych skargach. 

3. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Przewodniczący otworzył posiedzenie i przedstawił porządek posiedzenia. 

Ad. 2 

 

a. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej w dniu 26.02.2026 roku w sprawie 

zastrzeżeń dotyczących protokołów z zebrań sołeckich i innych spotkań oraz wyjaśnieniami 

Urzędu Gminy. 

 

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (2): Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

 

Uzasadnienie: 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dębnica Kaszubska, po wnikliwej 

analizie skargi z dnia 26 lutego 2026 r. oraz po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedłożonymi 

przez Wójta Gminy, uznaje przedmiotową skargę za bezzasadną. 

Komisja stwierdza, że Urząd Gminy dopełnił obowiązków formalnych dotyczących 

protokołów sporządzanych w ramach prac nad miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego. Protokoły mają charakter sprawozdawczy, a nie stenograficzny. Zgodnie z 

wyjaśnieniami, ich celem jest ujęcie kierunków dyskusji, a nie dosłowne cytowanie każdego 

uczestnika. W związku z powyższym, Komisja uznaje, iż brak pełnych wypowiedzi Skarżącego 

w treści protokołu nie stanowi uchybień. 

Odnosząc się do zarzutu braku udostępnienia listy obecności, Komisja w pełni podziela 

stanowisko Urzędu. Zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej oraz przepisami 

RODO, dane osobowe mieszkańców biorących udział w spotkaniu podlegają ochronie i nie 

mogą być swobodnie udostępniane osobom trzecim. Urząd jest zobowiązany do zachowania 



szczególnej staranności w zakresie przetwarzania i udostępniania danych osobowych, co 

wyklucza możliwość przekazania wskazanych dokumentów w trybie udostępnienie informacji 

publicznej. 

Komisja odnotowuje fakt, że mapa dostarczona przez Skarżącego, mimo zastrzeżeń 

proceduralnych co do formy jej złożenia, została ostatecznie włączona do akt sprawy 

planistycznej. Tym samym cel merytoryczny Skarżącego został osiągnięty, a jego wkład w 

proces planistyczny został zabezpieczony. 

b. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej w dniu 7.04.2026 roku w sprawie 

zastrzeżeń dotyczących terminów spotkań. 

  

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (2): Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

 

Uzasadnienie: 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dębnica Kaszubska, po wnikliwej 

analizie skargi z dnia 7 kwietnia 2026 r. oraz po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedłożonymi 

przez Wójta Gminy, uznaje przedmiotową skargę za bezzasadną.  

Kompetencja w zakresie wyznaczania terminu spotkania wiejskiego, jak i jego 

zwołania należała wyłącznie do Sołtysa sołectwa. W związku z powyższym brak jest podstaw 

do stwierdzenia, że Wójt Gminy dopuścił się naruszenia przepisów statutu sołectwa lub działał 

w sposób ograniczający możliwość udziału w zebraniu wiejskim. Jednocześnie zebranie 

wiejskie tylko częściowo pokrywało się ze spotkaniem otwartym w ramach trwających 

konsultacji społecznych dotyczących planu ogólnego gminy. 

Mimo powyższego, Komisja przyłącza się do apelu Skarżącego, by Urząd, w ramach 

swoich uprawnień, sugerował Sołtysom wyznaczanie terminów zebrań wiejskich w sposób 

niekolidujący z innymi wydarzeniami na terenie Gminy. 

c. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej w dniu 8.04.2026 roku dotyczącej 

stanu ul. Topolowej w m. Borzęcino. 

  

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (2): Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

 

Uzasadnienie: 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dębnica Kaszubska, po wnikliwej 

analizie skargi z dnia 8 kwietnia 2026 r. oraz po zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedłożonymi 

przez Wójta Gminy, uznaje przedmiotową skargę za bezzasadną. 

Z uwagi na to, że zgłoszenie Skarżącego dotyczące konieczności przeprowadzenia 

prac naprawczych na ul. Topolowej w Borzęcinie wpłynęło w okresie zimowo-wiosennym, nie 



mogło zostać zrealizowane natychmiast. W tym czasie Urząd podejmował liczne działania 

związane z usuwaniem oraz zapobieganiem skutkom intensywnej odwilży. Jak wskazuje 

stanowisko Wójta, we wspomnianym okresie Urząd dodatkowo mierzył się z problemem 

dostępu mieszanek asfaltowych. Po ustabilizowaniu sytuacji pogodowej oraz pozyskaniu 

niezbędnych materiałów, prace naprawcze zostały wykonane. 

Jednocześnie Komisja zwraca uwagę, aby Urząd dbał o dobrą komunikację 

z mieszkańcami w przypadku zgłaszania przez nich bieżących potrzeb. 

 

 

Ad. 3  

Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokół sporządził 

Marcel Formela 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano: 

 

 

Marcel Formela  ……………………………………… 

 

Ireneusz Ziółkowski ……………………………………. 

 

 

 

 

 

 


